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砥部町健康づくり計画及び食育推進計画策定委員会会議録 (概要 ) 
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あいさつ  

 

（１）  会長、副会長の選出について  

（委員の互選により、会長を梅木建也氏、副会長を村上明

子氏に決定。以後、議題進行を会長に依頼）  

 

（２）策定委員の役割について、事務局より説明をお願い

します。  

 

策定委員会規則をご覧下さい。  

第２条 委員会は、次に掲げる事項を処理するととも

に、その結果を町長に報告するものとします。 

（1）健康づくり計画（2）食育推進計画に関することで、

共通の項目が 

ア 計画に関すること 

イ 住民の意見に関すること 

ウ ワ－キング委員会の経過に関すること 

オ 調査結果に関すること 

です。また、各計画の 

エ 健康づくり運動や食育の充実と推進に関すること 

以上が任務になりますので、ご協力をお願いいたします。 

 

この件で、ご質問・ご意見はありませんか。  

 

（３）計画の推進状況について 

健康づくり計画について、概要版をご参照下さい。この

概要版にある通り重点目標が６つありますが、それぞれの

重点目標に対し、目指す指標を５年間ごとに書いていま
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す。今年度１０年間の中間見直しということで、この指標

の変化について報告いたします。 

資料１をご覧下さい。それぞれの重点目標に対して指標

項目と平成２１年度の数値、平成２５年度の数値と、それ

を基に平成３１年度の目標値を設定しておりました。今年

度、実績をアンケ－トや事業実績や聞き取り調査から算出

しています。 

この平成３１年度の目標に対して、達成した数値は黄色

の色付けをしています。全体で指標が２５項目あり、達成

しているのは６項目で、全体の２４％になります。裏面を

ご覧いただき、重点目標５の１つめ禁煙・２つめ分煙に関

しては法律も整い１００％の達成率になっています。ま

た、この２５項目のうち、平成２５年に比べ数値が改善し

ているのは１２項目の４８％になります。 

次に食育推進計画の概要版と、資料２をご参照下さい。

資料２において達成しているのは、緑色の色付けをしてお

ります。基本目標５の「よく噛んで味わって食べる小学６

年生」の割合が８３％で、目標の８０％を上回っています。

全体で４１個の指標のうち２個と、約５％の達成率です

が、５年前に比べ数値が上がっているのは、現在調査中を

除きますと全体の５２.８％になります。 

両方の計画を総合し、全体的に数値は５年前に比べ５割

強は良くなっていますが、目標の達成率は低い状況です。

そこで、皆様にはこの後のワーキングで、どうしたら目標

に近づけるのか、お知恵をいただきたいと思いますので、

よろしくお願いいたします。 

簡単ですが、進捗状況等については、ワ-キングで再度

詳しくご説明させていただきますので、ご了承下さい。以

上で説明を終わります。 

 

ただいま事務局より説明のありました議題の内容につ

いて、ご意見・ご質問はございませんでしょうか。 
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資料の１、２とありますが、資料２の色付けの基本目標

５「よく噛んで味わって食べる」、基本目標２「幼児のい

ただきますのあいさつができる」という割合が増えている

ようですが、何かご質問とか意見とかございませんか。 

事務局から、全体に平成２５年より上がっているのが多

いということですが、これらは本当に全部上がっているの

かとか、いやそうではないのではないかとか、皆さんで見

ていただき、ご意見があれば言っていただいたらと思いま

すが、どうでしょう。 

特に意見がないようでしたら、議題（4）その他につい

て、事務局より説明をお願いしたいと思います。 

 

（４）その他 

今後のスケジュ－ルについてご説明します。 

今日、この後ワーキングで計画を見直していただき、そ

れをもとに計画見直し（案）を作成し、１１月末頃に第２

回策定委員会を開催したいと思います。 

そこで、再度検討し策定したものを、その後約１か月間

のパブリックコメントの募集期間をとり、そのご意見を基

に計画を修正していきます。そして、来年２月頃に第３回

策定委員会を持ち、計画を仕上げて町長へ報告する予定で

す。 

次回、第２回策定委員会の日程ですが、１１月末頃を予

定しており、後日こちらから連絡・調整をしていきたいと

思います。以上で説明を終わります。 

 

はい、この後ワ－キングのグル－プ討議があるというこ

とですが、１１月に会を持ち、その後パブリックコメント

を実施し、そして２月に３回目の会をするということで

す。比較的、何回かこの会議を進めていき、最終的には町

長にできた計画を報告するということですので、皆さんで

良い案を出して、より良い砥部町になるように進めていき
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たいと思います。どうぞよろしくお願いしたいと思いま

す。何かご意見・ご質問はありませんか。 

 

概要版について、わからないところがあります。例えば

食育推進計画ですが、重点目標１のところ、重点目標があ

って、その中に基本目標があり、また重点的取組みがある。

そのあたりは、どのように捉えたらいいでしょうか。 

 

食育推進計画の重点目標１「食は命の源～病気を予防す

る～」は１０項目の基本目標を定め、その中で特にご意見

が多かったものを重点的取組みとしております。食育推進

計画ワ－キングのご意見に基づき、重点的に取り組むと決

めさせていただいております。 

 

その他ございませんか。概要版２冊がありますけど、そ

の中身をよく読んで、３回の会議で得心するということで

すので、これから会議を重ねながら進めていきたいと思い

ます。今後もご検討をよろしくお願いしたいと思います。

その他、何かございませんでしょうか。 

 

食育基本目標４の「毎日野菜を食べているおとなの割

合」や「毎日野菜を食べている子どもの割合」について、

現代は野菜を食べることが不足している状況ですので、

「毎日」ではなく「毎食野菜を食べている」割合にした方

がいいと思います。意識改革までは難しいと思うから、朝

晩とか２回でもいいです。個人的には「毎食」にしたいで

すが、そこは難しいでしょうか。 

 

委員さんには、食生活改善推進委員さんとして、ご熱心

に小学校や保育所等にご指導いただいております。 

食生活の中の特に「野菜を食べる」ということについて

は、この後のワ－キング等で話し合いを積み重ね、深めて
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いきたいと思います。 

今、基本目標４の「毎日」ではなく「毎食」ということ

で提案がありましたが、今事務局から説明がありましたよ

うに、ワ-キングの方でも検討していきたいということで

すので、それで進めていきたいと思います。 

その他ございませんか。 

なければ以上を持ちまして、砥部町健康づくり計画及び

食育推進計画策定委員会を終了させていただきます。 

 

 

 

 

 

 

 


